

话说我们的李师傅

原素-李闯 阮杰

李德河师傅是总控岗长，平常戴一副眼镜，体形偏瘦，那个在岗位上每天忙里忙外，不惜劳苦的身影像李师傅。李师傅从明化的尿素车间，到明泉化肥厂初建一直到现在，在厂里一干就是26个年头。他的工龄比刚进厂几年的青工年龄还要长几岁。因为工作时间长，在工作中经历了许多生产系统不稳定的情况，因经验丰富，在处理问题时冷静、果断、时间短，可一眼看出问题在哪，做到心中有数。每次遇到系统停车检修，李师傅总是加班加点，直至系统正常开车运行，有时工作时间可长达近

20个小时。在工作之余，李师傅常和员工讲过去发生的不正常生产状况，并告诉他们正确的应对措施，让岗位人员了解并懂得系统出现问题如何应对。在工作之余，李师傅也总有不不完的活，除每天一到六楼的现场进行隐患排查外，还会在厂里忙里偷闲打扫卫生死角，刷油漆做防护，总之他是我们公认“大忙人”。有次他打扫卫生时，做到心中有人。每次遇到别人干的，李师傅就说：“他们的活也很多，也很累的，我有时间帮忙多干点，他们就可以抽出

前年母亲的一场大病，仍心存余悸，那么危重的病人，现在已经恢复很好，连医生都说奇迹。因为心中有爱，母亲舍不得抛下儿女，我们万万不能让母亲就这样离开，我们共同努力，让母亲又一次站了起来，战胜了病魔，获得了新生。妈妈，您知道此时的女儿每时每刻心存感恩，因为有妈妈的孩子，才是幸福的。女儿想写给母亲祝福作为礼物，送给她，博得她会心一笑，祝愿她健康快乐生活每一天。妈妈，您一定要健康，这是女儿最大的愿望，母亲节到了，送上一束美丽的康乃馨，愿天下所有的母亲健康快乐！



冬青换“造型” 毛刺变“平头”

近日，2#主控楼前的小花园面貌焕然一新，绿油油的冬青换了新发型，由“毛刺”变成了“平头”，新翻的土壤也散发着淡淡的新土味道。小花园位于2#主控楼前的正门前，位置比较重要，起着美化点缀主控楼的作用。净化办公室这次对负责的区域做了全面的修整。先是对花园的卫生进行清理，把沉积的落叶清除干净。然后重点是对冬青做“整形手术”。一开始确实难倒了我们这些非专业的人员。平时只欣赏过园林美景，却没怎么注意园丁师傅怎样修剪花枝。但出于节省成本的考虑只能我们自己动手来。俗话说：

班车奏鸣曲

汉枫明化 孙洪涛

仿佛弹指一挥间，来到汉枫公司已经5年了，记得刚来水寨上班的时候，需要每天早上匆匆赶班车，还真是有点不适应。当上班时间长了，一切都习惯了以后，发现其实坐班车也是蛮有趣味的。每天早上，当很多人刚从睡梦中醒来的时候，我们的班车已经承载着明化人的梦想，迎着朝阳，悄然起航。一天之计在于晨，在班车上你可以想想今天有哪些工作安排，需要注意的工作事项，大体上做到了了然于胸；如果前一天晚上休息不好的话，你还可以美美的睡个回笼觉，应了俗话说的“酣眠固不可少，小憩也别有风味”；当然你也可以与一边听着音乐，与同事们随意的聊聊天，小到家长里短，大到国际形势风云变幻，天马行空，百无禁忌，岂不快哉。每天下午，夕阳西下之际，劳累了一天之后，我们纷纷坐



我爱安全帽

明泉厂净化车间 王庆叶

“安全帽、安全带、安全网”，是安全三宝。戴上安全帽就多了一层安全保障。只要进入技改施工现场，无论干什么都要佩戴安全帽。技改施工现场什么样的情况都能遇见；有时是焊接压力管道；有时是高空危险作业；有时是土建修补坑洼不平的道路；有时是安装容器设备。如果不戴安全帽，心存侥幸心理，危险将无处不在，后果不堪设想。人的生命只有一次，一旦失去就再也回不来。只有安全得到保障，事业和家庭才能有好的延续。刚进厂时，感觉什么都无所谓，特别是戴安全帽，既不舒服，戴着就心烦，压头发型，而且戴的时间长了，头皮还会痒痒，脖子也疼，安全帽就跟道具一样，经常被拿在手上或

公司项目建设进展顺利

公司先后开展的四大项目建设进展顺利。当前，四十万吨合成氨装置等量搬迁技改项目(即3050项目)收尾在即；合成氨系统优化平衡改造项目(即明泉化肥厂大平衡改造项目)已铺开，充分利用老明泉厂现有生产改造双氧水系统进行升级改造；双氧水搬迁项目建设进展顺利，设备安装就位迅速；甲醛装置搬迁及下游产业链延伸改造项目立项完毕，后续工作即将全面展开。

四十万吨合成氨装置等量搬迁技改项目逐步收尾

合成、尿素工段的各项施工已接近尾声。合成工段管道配管已全部完成，现车间内部组织技术骨干对装置进行检查验收，并对



合成氨系统优化平衡改造项目有拆有建

即可完成。浅除盐、终端水项目已倒排工期，做完开车前准备工作。(通讯员曹伟卿)

明泉“合成氨系统优化平衡技改项目”共包含21个子项目，主要有：造气煤气炉改造；净化系统改造；搬迁2台6m25及新上2台6M50压缩机；搬迁一台CO₂压缩机；配套公用工程：循环水、消防泵站、变电站改造等。项目总投资1.2亿元



双氧水搬迁项目进展迅速

以上，预计年增效益5800万元，可有效弥补公司因北四厂停产造成的规模损失。该项目的实施，充分利用明化停产后的闲置装置，优化平衡明泉生产系统，解决了目前系统中存在的制约瓶颈，实现节能降耗，成本降低的目的。目前，造气首批改造已启动；净化改造一期已完成60%，二期改造已启动；合成压缩机土建已完成40%；明化CO₂压缩机已拆除完毕，明泉基建已完成40%。整个项目预计10月份完成。(通讯员李岩)

双氧水搬迁项目进展迅速

双氧水装置所需的外购设备已全部到位，设备安装就位率已达90%。氯化塔、氯化



项目进展

新闻快报

●本報訊(通訊員劉明坤) 5月2日，招標辦公室组织了双氧水项目萃取塔设备招标和管道安装招标，标志着双氧水项目招标进入收尾阶段。自双氧水项目开始实施招标以来，招標辦公室严格执行招標規定和招標流程，保質保量的完成了双氧水项目物资类招標15项、设备类招標18项、安装类招標8项，最大限度的确保了双氧水项目按计划开工、建设、安装。为6月底双氧水项目按时开车提供了保障。

●本報訊(通訊員王慧) 2014年4月27日，公司財務人員會計專業資格考試報名工作

拆迁ing

●本報訊(通訊員韓增礼) 5月6日上午，北四厂搬迁小组组织召开拆迁设备现场确认会。明泉化肥厂“30-50”项目组、明泉生产平衡技改组、双氧水项目组、吨吨项目组、驻外企业事物管理小组(协调郓城、宁阳公司)、退城进园项目指导办公室等部门参加了会议。各单位现场对所需回收利用的设备、设施、管道及附属物资进行了确认和标注。

●本報訊(通訊員宋亚斌) 5月10日，公司废旧物资铲泥以84232.5元的售价售出1021公斤。物资管理公司在双氧水车间的大力配合下，多方联系客户，组织客户取样化验和市场调研，认真做好铲泥出售前期的准备工作，经多次洽谈，最终高出招標平均售價4萬元，將把泥順利售出。

弯道超越 你准备好了吗

调整加快，传统煤化工的竞争日趋激烈。如果把这种行业的竞争比作一场F1大赛，那么55年来我们一直在传统煤化工的赛场上直道前行。正当我们直行受限，动力不足的时刻，“北四厂搬迁”、“退城进园”让我们驶入了赛道的转弯处。2014年是我们的转型发展年，即将建成的四十万吨合成氨装置等量搬迁技改项目(即“3050”项目)、升级改造中的合成氨系统优化平衡改造项目、进展迅速的双氧水搬迁项目及甲醛装置搬迁及下游产业链延伸改造项目这四个

项目的实施、投产、达效，以及清洁生产等大项目的审批、立项，一切工作所面临的挑战、机遇、胜利、精彩都将在这个赛道呈现，因此，这次的弯道超越对我们而言有着非同寻常的意义，在这个赛道上能否转的好，转的稳，转的快，将直接影响公司发展的“总成绩”。实现了弯道超越，我们就会加足马力在清洁生产这条广阔的大道上风驰电掣般的前进，最终迎来胜利的曙光。

弯道超越的成功实现，需要经验丰富、胆识过人、技术高超的赛车手来掌控，而在我们转型升级的发展过程中，公司全体干部、员工就是实现弯道超越的赛车手。面对“危”与“机”并存的弯道，如何化危为机，赢得机遇，掌控主动权呢？信心和勇气是制胜的法宝。温总理曾说过“信心比黄金更重要”，信心源自于实力、源自于乐观进取的精神。我们既是工信部选取的19家煤气化技改企业之一，又是山东省支持发展洁净煤气化技术的企业之一，同时又有章丘市政府和鲁煤集团的大力支持，弯道超越我们怎能没有信心？国家化工规划院给我们提供的专业指导，已经形成的产能规模、传统的基础管理优势和人才优势，以及明化多年

